

Calendarul și structura* Conferinței SRE: “Ecologia și SRE la răscruce”/ Constanța 31.10-01.11.2019

Ziua I: 31.10.2019

Sesiunea**	Interval orar	Tema**/coordonate special (selecție)	Conferențiarii & moderatorii dezbaterilor	Timp alocat	Concluzii și recomandări***
1	9 ⁰⁰	Ziua Mării Negre: Semnificatia zilei Marii Negre; Prezentarea Planului strategic de acțiune pentru reabilitarea și protecția Mării Negre	INCDM, director general S. Nicolaev	40'	
		Îmbunătățirea capacității autorității publice central în domeniul protecției mediului marin în ceea ce privește monitorizarea, evaluarea, planificarea, implementarea și raportarea cerințelor stabilite în Directiva Cadru Strategia Marina și pentru gospodărirea integrată a zonei costiere (Proiect POCA: cod SMIS 127598)	MAP, director G.Constantin	20'	
	Agenda Strategică pentru Cercetare și Inovare la Marea Neagră	INCD Geocomar, director gen. A. Stanica	30'		
	<i>Pauză cafea</i>		30'		
	Contributii teoretice si operationale ale ecologiei pentru implementarea documentelor strategice la Marea Neagră – Discutii moderate de dir. gen. S.Nicolaev	Participanți	60'		

* Structura Conferinței SRE/31.10-01.11.2019/ Constanța marchează tranzația de la etapa de fundamentare și argumentare (septembrie 2017-octombrie 2019) la etapa de proiectare și implementare a proceselor de transformare și consolidare structurală și funcțională a SRE. Adoptăm formula “Ecologia și SRE la răscruce” pentru a sublinia punctul de bifurcație în dezvoltarea bazei teoretice și operaționale a Ecologiei și transformarea SRE în “știința relațiilor complexe și dinamice dintre componentele naturii și societății umane”, pe de o parte și modul de organizare și rolul asumat, până în prezent, de către SRE și una dintre căile potențiale de transformare structurală și recalibrare a rolului multidimensional al SRE în societate, pe de altă parte.

** Tematica și succesiunea sesiunilor creează cadrul pentru atingerea scopului conferinței și implicarea efectivă a tuturor participanților. În acest sens, formatul fiecărei sesiuni vizează caracterizarea temei și proiectarea contextului (1/2 din timpul alocat sesiunii) în care vor fi moderate dezbaterile.

*** Rezultatele sesiunilor 1-5 (comentarii, completări, categorii de acțiune, grupuri de lucru, modalități și mijloace de acțiune, organizare și management) vor alimenta proiecțiile și deciziile adoptate în sesiunea 6 și Adunarea generală

? Așteptăm propuneri pentru conferențiar/moderatori

A. Vădineanu _ 18 Sept. 2019

Ziua I: 31.10.2019 (continuare)

Sesiunea **	Interval orar	Tema ^{**} /coordonate special (selecție)	Conferențiarii & moderatorii dezbaterilor	Timp alocat	Concluzii și recomandări ^{***}
2	13 ⁰⁰ 16 ³⁵	Emergența și Evoluția Ecologiei (1864/2019) – paliere de integrare și sinteză disciplinară, interdisciplinară și transdisciplinară: de la statutul de subdisciplină științifică la statutul de Știință Integrativă Globală	Prof. Emerit Dr. A. Vădineanu	45'	
		• <i>Disciplinaritate, multi, inter și transdisciplinaritate – contribuții la Ecologia Integrativă (și Sustenabilitate)</i>	?	7'	
		• <i>Abordare analitică, istorică și sistemică</i>	?	7'	
		• <i>Macrosisteme ecologice mixte: natură-societate. Organizare ierarhică și interacțiuni: teleconectare, globalizare și telecuplare</i>	?	10'	
		• <i>Analiza critică a mulțimii de concepte, termeni; abordări acumulate în fazele procesului de emergență și evoluție a Ecologiei Integrative – promovarea unui limbaj clar și coerent, eficient în discursul public, academic, educație și comunicare.</i>	?	10'	
		• <i>Conservarea, restaurarea, reabilitarea și reconstrucția structurală și funcțională a biostructurii CN (BD) și sistemelor socio-economice: dimensiuni complementare ale guvernării procesului de dezvoltare sustenabilă a macrosistemelor ecologice natură-societate</i>	?	10'	
		• <i>Dezvoltarea și inovarea teoretică și operațională, în cercetare, educație, instituții, sisteme de valori, comunicare și guvernare, priorități ale Ecologiei (și Sustenabilității) integrative.</i>	?	7'	
		• <i>Proiectarea și construcția infrastructurii organizaționale și instituționale integrate (încercări și tendințe)</i>	?	10'	
		Pauză	?	10'	
		Dezbateri		100'	

Ziua I: 31.10.2019 (continuare)

Sesiunea **	Interval orar	Tema ^{**} /coordonate special (selecție)	Conferențiarii & moderatorii dezbatelor	Timp alocat	Concluzii și recomandări ^{***}
	16 ³⁵ - 16 ⁴⁵	Pauză cafea		10	
3	16 ⁴⁵ 19 ⁰⁰	<p>Asupra necesității și premiselor unui program de cercetare și inovare pe termen lung a ecosistemelor ecologice socio-naturale integrate (nested) și telecuplate la nivel național, european și global: Cadru conceptual și obiective.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Proiecte de analiză și sinteză retrospectivă (1990-2018) ale cercetărilor/studiilor de ecologie în România (structură, obiective, calendar, grup de lucru)</i> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Mediul acvatic: lotic, lentic, marin</i> - <i>Mediul terestru: forestier, agricol</i> - <i>Mediul construit/locuit: rural, urban</i> • <i>Rețele instituționale și de platforme/situri (include infrastructura fizică) pentru cercetare pe termen lung și monitorizare</i> • <i>Sisteme informaționale (infrastructura IT) și de asistare a deciziilor</i> <hr style="border-top: 1px dotted black;"/> <p>Dezbateri</p>	A. Vădineanu	25	
		?	30	din care:	
		?	10		
		?	10		
		?	10		
		?	15		
?	15				
				50	

Ziua II: 01.11.2019

Sesiunea **	Interval orar	Tema **/coordonate special (selecție)	Conferențiarii & moderatorii dezbaterilor	Timp alocat	Concluzii și recomandări ***
4	8 ⁰⁰ 9 ⁵⁰	<p>Inovare și dezvoltare instituțională, curriculară și funcțională a sistemelor de învățământ, educație, informare și comunicare în vederea creerii capacității sociale de a fundamenta, proiecta și aplica guvernanta sistemelor ecologice socio-naturale.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Pregătirea resursei umane de specialitate și perfecționare în Ecologie & Sustenabilitate: analiză – a) retrospectivă (1992-2018) și b) prospectivă – potențial Curriculum integrat/ nivel 2.</i> • <i>Educație formală, non-formală și informală</i> • <i>Informare și comunicare</i> <p>.....</p> <p>Dezbateri</p>	<p>A. Vădineanu</p> <p>?</p> <p>?</p> <p>?</p>	<p>15', 12'</p> <p>12'</p> <p>10', 60'</p>	
		Pauză			
5	10 ⁰⁰ 12 ⁰⁰	<p>Viziunea și rolul SRE privind tranziția ecosistemului ecologic: socio-natural național la „Modelul de Dezvoltare Sustenabilă – MDS” în context european și global</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Clarificarea și particularizarea cadrului conceptual: Agenda 2030 pentru Dezvoltare Sustenabilă în cazul României</i> • <i>De ce este necesară rediscutarea versiunii revizuite/ 2018 a SNDD?</i> • <i>Platforme suport: știință-societate-politici (SSP) pentru guvernanta tranziției la MDS (proiect)</i> <p>.....</p> <p>Dezbateri</p>	<p>A. Vădineanu</p> <p>?</p> <p>?</p>	<p>15', 10'</p> <p>10', 10'</p> <p>75'</p>	

Ziua II: 01.11.2019 (continuare)

Sesiunea **	Interval orar	Tema ^{**} /coordonate special (selecție)	Conferențiarilor & moderatorii dezbaterilor	Timp alocat	Concluzii și recomandări ^{***}
	12 ⁰⁰ – 13 ⁰⁰	Prânz			
6	13 ⁰⁰ 15 ²⁰	Organizarea comunității științifice și profesionale din România în etapele procesului de urgență și evoluție a Ecologiei și caracteristicile arhitecturii actuale. Poziția și rolul SRE în cadrul acestei arhitecturi.		15'	
		• <i>Proiect de transformare a SRE și plan strategic de acțiune arhitectură, misiune, căi și modalități de acțiune, management</i>		25'	

01.11.2019: 15³⁰ - 18³⁰ Adunarea Generală

Participanți: membrii SRE

- *Raport de activitate și raport financiar.*
- *Adoptarea proiectului privind structura SRE și a portofoliului de cooperare cu alte organizații, cu profil complementar, în perspectiva 2030.*
- *Adoptarea planului de acțiune – obiective, căi, modalități și mijloace, inclusiv suportul financiar și logistic.*
- *Validarea propunerilor de amendare a Statutului SRE.*
- *Validarea candidaturilor și a componenței structurilor de conducere.*